
1. 다음 물음에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

3 : 5 에서 기준량은 이고, 비교하는 양은 입니다.

5

3

3 : 5 =
3

5
입니다.

이때 분모인 5는 기준량이고 분자인 3은 비교하는 양입니다.

해설



2. 다음 비율을 백분율로 나타내시오.

0.37

%

37%

(백분율%) = (비율)×100
0.37 × 100 = 37( %)

해설



3. 다음 백분율을 소수로 나타내시오.

165%

1.65

백분율을 소수로 고칠 때는 100으로 나누거나
소수점을 왼쪽으로 두 자리 이동시키면 됩니다.
165 ÷ 100 = 1.65

해설



4. 동물원에 사자가 9마리, 호랑이가 25마리 있습니다. 호랑이의 수에
대한 사자의 수의 비의 값을 분수로 나타내시오.

9

25

(비의 값)= (비교하는양)

(기준량)

비교하는 양은 사자의 수 9마리이고, 기준량은 호랑이의 수 25

마리이므로 분수로 나타내면
9

25
입니다.

해설



5. 가로가 12m, 세로가 20m인 직사각형 모양의 밭이 있습니다. 이
밭의 65%에는무를심었습니다. 무를심은밭의넓이는몇 m2 입니까?

m2

156m2

(밭의 넓이)= 12 × 20 = 240(m2 )

(무를 심은 밭의 넓이)=
12

��240×
13

��65
1

��100
= 156(m2 )

해설



6. 다음 중 비의 값을 잘못 나타낸 것은 어느 것입니까?

① 3에 대한 7의 비 → 2
1

3
② 1 대 6 → 1

6

③ 2 : 5→ 2

5
④ 6의 11에 대한 비 → 11

6

⑤ 4와 7의 비 → 4

7

④ 6의 11에 대한 비 = 6 : 11 =
6

11

해설



7. 4 에 대한 6 의 비율이 될 수 없는 것은 어느 것입니까?

①
6

4
②

4

3
③

3

2

④ 1.5 ⑤ 150%

6 : 4 → 6

4
=

3

2
= 1.5

→ 1.5 × 100 = 150(%) → 15 할

해설



8. 비율을 백분율로 잘못 나타낸 것은 어느 것입니까?

① 0.2→ 20% ②
3

5
→ 60% ③ 2.45→ 245%

④ 1
1

2
→ 15% ⑤ 0.09→ 9%

④ 1
1

2
→ 1

1

2
× 100→ 150%

해설



9. 다음 그림을 보고, 가로의 길이에 대한 세로의 길이의 비를 백분율로
나타내시오.

%

55%

11

20
= 0.55→ 55%

해설



10. 다음 두 비의 비의 값의 차를 소수로 구하시오.

13 : 52 , 13 : 25

① 0.27 ② 0.25 ③ 0.52 ④ 0.72 ⑤ 2.7

13 : 52⇒13

52
=

1

4
= 0.25

13 : 25⇒13

25
= 0.52

두수의 차= 0.52 − 0.25 = 0.27

해설


